
Discours médaille d’or du ministère Jeunesse, Sports et 

Engagement associatif. 

 

Monsieur le préfet, 

Mesdames et messieurs les élus 

Monsieur le président du Comité Dept des médaillés de la Jeunesse, 

des Sports et de l’Engagement Associatif. 

Mesdames et messieurs les responsables associatifs, 

Chers amis, 

Recevoir, aujourd’hui, la médaille d’or du ministère de la Jeunesse, 

des Sports et de l’Engagement Associatif est un honneur qui me 

touche profondément. Cette distinction n’est pas seulement une 

reconnaissance personnelle, elle est le reflet d’un engagement 

collectif, d’années de partage, d’efforts conjoints et d’une passion qui 

ne s’est jamais démentie depuis mon adolescence. J’exprime toute 

ma reconnaissance aux équipes et aux bénévoles avec lesquels j’ai 

partagé cet engagement, professionnel, municipal, et associatif. 

Si je me tiens devant vous, c’est grâce à toutes celles et ceux qui ont 

croisé ma route, qui m’ont fait confiance et qui m’ont accompagné, 

soutenu, parfois challengé, toujours encouragé. 

Je pense aux bénévoles infatigables, aux éducateurs, aux animateurs, 

aux responsables associatifs, aux partenaires institutionnels, et bien 

sûr aux jeunes et aux sportifs qui donnent un sens concret à nos 

actions. 

Le monde associatif, le monde du sport et de la jeunesse, ce sont des 

lieux où l’on apprend à grandir ensemble. On y découvre, la solidarité, 

la persévérance, le goût de l’effort, le courage, la responsabilité, la 

bienveillance, l’entraide, la fraternité et surtout la joie simple 



d’avancer côte à côte. Ce sont ces valeurs, ces idéaux qui ont guidé et 

transformé ma vie. On y apprend que l’effort n’a de valeur que s’il est 

partagé et que la réussite n’a de sens que si elle ouvre la voie aux 

autres. Platon dans la République, préconisait la pratique du sport, 

« avec l’objectif d’éveiller l’ardeur morale de sa nature plutôt que la 

force physique. 

Cette médaille, je la reçois comme un encouragement à poursuivre, à 

transmettre, à accompagner encore et toujours dans le cadre des 

associations où j’interviens comme la SMLH, l’ANMONM ou le club de 

randonnée pédestre de Nègrepelisse. Elle me rappelle que chaque 

initiative, même modeste peut changer une trajectoire, que chaque 

pas fait ensemble construit un avenir plus humain. 

Je veux remercier chaleureusement les institutions qui nous 

soutiennent, les collectivités territoriales qui croient en nos projets et 

les équipes qui au quotidien rendent possible ce qui semblait 

impossible. 

Je remercie tout particulièrement mon épouse pour son soutien et sa 

patience en raison des nombreuses absences qu’elle a dû endurées. 

Enfin je dédie cette distinction à tous les bénévoles, ces héros 

discrets, ces artisans du lien social, ces bâtisseurs de confiance : sans 

eux rien ne tiendrait debout. 

Monsieur le préfet, mesdames et messieurs, je reçois cette médaille 

avec gratitude, fierté et humilité.  

Je vous remercie de votre bienveillante attention. 

B  VALETTE. 

 


